

推动政治解决乌克兰危机 彰显大国责任担当

——国际社会积极评价中乌元首通话

4月26日下午，国家主席习近平应约同乌克兰总统泽连斯基通电话。双方就中乌关系和乌克兰危机交换了意见。国际社会对此表示欢迎，认为习近平主席在通话中就政治解决乌克兰危机提出的主张具有重要意义，充分表明中国秉持公道正义、劝和促谈的一贯立场，彰显中国作为世界和平维护者的负责任大国担当，相信中国的和平主张和努力将为解决乌克兰危机注入重要正能量，产生积极影响。

生态文明研究与发展研究所首席执行官沙基尔·拉迈对此次中乌元首通话予以高度评价。拉迈表示，中国成功斡旋、推动沙特阿拉伯和伊朗恢复外交关系后，国际社会高度赞赏中方发挥的重要作用，期待中方继续为解决乌克兰危机等问题发挥积极作用。“习近平主席在通话中指出，中方将派中国政府欧亚事务特别代表赴乌克兰等国访问，就政治解决乌克兰危机同各方进行深入沟通。这清晰表明，中方核心立场就是劝和促谈，中国始终坚持通过对话和外交途径解决乌克兰危机。”

“正如习近平主席指出的，中国既不会隔岸观火，也不会拱火浇油，更不趁机牟利的事。”巴勒斯坦政治问题专家阿德南·萨马拉说：“中国在乌克兰危机问题上不像某些国家那样‘拉偏架’，中国一贯秉持的公正立场令其有资格成为乌克兰危机的重要斡旋者，这将为未来双方止战停火、重建和平注入正能量。”塞尔维亚国际政治经济研究所副所长伊沃娜·拉杰瓦茨指出，中国的主张和举措“为全球其他国家树立了劝和促谈的榜样，同时有力证明了中国积极参与全球治理、坚持通过对话谈判解决争端的一贯立场。”

土耳其马尔马拉大学国际关系学者巴勒什·多斯特评论说：“目前，冲突各方及其他乌克兰危机利益攸关方对中国发挥的劝和促谈作用给予积极评价，中国与各方对话的渠道保持畅通，相信中国的努力将对解决乌克兰危机带来重要积极影响。”新华社北京4月28日电

中乌元首通话 意义重大

通话后，乌克兰总统泽连斯基在社交媒体发文说，“同习近平主席的通话很有意义”，相信此次通话将为双边关系发展注入强大动力。

中方坚持劝和促谈，为尽快止战停火、恢复和平作出自己的努力，受到国际社会广泛欢迎和高度评价。联合国秘书长古特雷斯的副发言人拉克表示，联合国鼓励包括安理会成员在内的世界主要国家为解决乌克兰危机作贡献，联合国希望中国继续发挥有益作用。

欧盟委员会发言人埃里克·马梅说，欧盟欢迎中乌元首通话，认为这是（解决乌克兰危机的）重要一步。欧盟外交与安全政策高级代表博雷利说：“中乌对话非常重要，世界期盼和平。”

法国外交部网站发布公告说，此次通话“是积极的”，强调“中国的声音是重要的”。法国总统府表示，法方鼓励一切有助于解决冲突且符合国际法的对话。

美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比表示，美方欢迎中乌元首通话，认为这是一件好事。

劝和促谈 彰显大国担当

乌克兰危机复杂演变，对国际形势产生重大影响。在乌克兰危机问题上，中方始终站在和平一边。中方所作所为光明正大。习近平主席在通话时说，对话谈判是唯一可行的出路。他希望各方从乌克兰危机中深刻反思，通过对话，共同寻求欧洲长治久安之道。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃说，俄方注意到中方愿为促成谈判付出努力。俄罗斯的原则性立场同中方2月24日发布的《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件“有着广泛共鸣”。

“这充分证明中国是值得信赖的国际事务参与者。”巴基斯坦亚洲

期待中国主张 产生积极影响

“中乌元首通话将对解决乌克兰危机产生积极影响，这对全世界都有利。”埃及中国友好协会主席艾哈迈德·瓦利表示，整个世界或多或少都在承受这场战争带来的负面效

中国海军新一批护航编队起航



这是编队中的导弹驱逐舰淄博舰。中国海军第44批护航编队28日上午在浙江舟山某军港解缆起航，赴亚丁湾、索马里海域接替第43批护航编队执行护航任务。这批发护航编队由导弹驱逐舰淄博舰、导弹护卫舰荆州舰和综合补给舰千岛湖舰组成，携带舰载直升机2架、特战队员数十名，任务官兵700余人。其中，淄博舰为首次执行护航任务。 文图据新华社

尹锡悦对美外交被批评是屈辱外交

针对韩美首脑会谈结果，韩国最大在野党共同民主党党首李在明28日批评韩国总统尹锡悦的对美外交是屈辱外交。李在明当天在国会举行的该党最高委员会会议上表示，如此前担心的一样，韩美首脑会谈以韩方倾囊给予的形式结束了。在《芯片与科学法案》和《通胀削减法案》等核心议题上，尹锡悦政府完全没有保护本国产业和企业。“在很多方面做出了国家无法承受的让步。”

韩国共同民主党全国青年委员会和共同民主党全国大学生委员会27日在韩国国会议事堂前举行集会，谴责尹锡悦政府外交政策加剧朝鲜半岛局势紧张。

尹锡悦26日在华盛顿与美国总统拜登举行会谈，会后双方发表的韩美领导人联合声明引发韩国国内舆论担忧和批评，称尹锡悦政府带领下的韩国正走向“新冷战的中心”。

苏丹冲突双方同意延长停火三天

苏丹冲突双方27日分别宣布，将停火再延长3天。联合国及地区组织等对双方同意延长停火表示欢迎，希望停火能真正落实并持续。苏丹武装部队和快速支援部队先前宣布从当地时间25日零时开始停火72小时，27日午夜到期。苏丹武装部队26日表示，同意将停火延长3天。

27日，苏丹武装部队重申延长停火的立场，快速支援部队宣布同意该立场。由联合国、非洲联盟和东非国家地区组织“政府间发展机构”组成的三方机制，以及

沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、美国和英国发表联合声明，对苏丹冲突双方同意延长停火表示欢迎，同时呼吁双方实现真正停火。声明还对“双方准备对话以实现更持久停止敌对行为以及确保人道主义通道畅通”表示欢迎。

尽管苏丹冲突双方各自宣布将停火再延长三天，但首都喀土穆及相邻城市恩图曼等地28日再次发生激烈交火。土耳其一架撤侨运输机在喀土穆附近降落时遭到射击，所幸没有人员伤亡。

清廉蓉城 濯缨锦江 清流万里

成华区：以专项治理为切口 持续深化“四风”纠治

“是否收受各类有价消费卡、券？”“是否经常在外与管理服务对象吃吃喝喝，参加与个人收入水平明显不符的高消费活动？”

“五一”、端午将至，成都兴华生态公司纪委结合国企从业人员“五小”行为专项治理工作，梳理制定本企业纠“四风”树新风整治清单，要求全体从业人员签订《“五

小”行为自查承诺书》，以“小切口”撬动“四风”问题纠治。假期是“四风”问题的易发多发期，为落实好中央和省、市关于纠风治乱的部署要求，成华区纪委监委以国企从业人员“五小”行为专项治理为切口，督促各区属国企紧盯重要节点，重申纪律规矩，强化监督检查，持续深化纠“四风”树新风。

“企廉则兴，家廉则宁。我们

在此发出倡议，希望大家做好‘七件事’，携手把家庭建设成为温馨、廉洁、幸福的港湾……”一纸家书寄清风，清风拂耳守廉明。“五一”前夕，成华旧改公司纪委开展了一次家风倡廉活动，向130余名员工及家属送上廉洁家书，充分发挥“家庭+单位”的双重监督“廉动力”，让国企党员干部和职工时刻绷紧纪律之弦，在节假日期间自觉

远离不良风气，净化社交圈，让清廉之风吹进千家万户。

“根据以往查办的典型案例来看，少数国企从业人员热衷于‘收点小红包’‘吃点小老板’‘打点小麻将’等，甚至有些问题表现得更加隐蔽，有的通过第三方支付等方式收受礼品礼金，有的在农家乐、公寓等隐蔽场所违规接受宴请。我们梳理问题清单，列出督查重点，进一步提高督查组发现、甄别‘四风’问题的敏锐度。”成华区纪委监委相关负责人表示，截至目前，该区已开展节前监督检查12次，对辖区内56个点位进行了拉网式排查，发现潜在性风险性问题4个，已通过“函责”督促相关单位整改完毕。

档烟酒茶等礼品销售环节监管，及时发现疑似违反中央八项规定精神问题线索。”简阳市纪委监委相关负责人介绍，通过多方联动形成“四风”监督合力，最大限度压缩滋生不正之风的空间。截至目前，该市共督查商场超市、烟酒茶专卖店、高档酒店等各类场所21家，暂未发现相关“四风”问题线索。

简阳市纪委监委还进一步畅通信访举报渠道，在门户网站、微信公众号开设信访举报专区，并通过做实快速分流、认真核查、强化分析等环节加强“码上举报”处理效率，鼓励引导群众积极举报身边的“四风”问题，形成无处不在的监督网。

年以来，大邑县已开展包括公车领域在内的纠治“四风”专项检查4轮次，发现并推动整改问题23个。

大邑县纪委监委还借助县内媒体平台、廉政短信等在节日期间向全县党员干部推送“廉洁”问候，提醒党员干部节日期间严守纪律底线，绷紧廉洁自律之弦。结合时间节点，促进提炼本土红色文化、家风文化中的廉洁正能量融入节日文化生活，厚植清廉沃土，推动形成“纠四风、树新风、扬清风”的良好氛围。“接下来，我们将持续紧盯节日期间‘四风’问题新表现、新形式、新动向，聚焦‘小饭局’‘小福利’‘小特权’‘小脾气’等问题，以‘小’见‘大’推动纠治‘四风’工作持续深化。”大邑县纪委监委相关负责人表示。

简阳市：多措并举形成监督合力 着力纠治“四风”问题

“你好，我们是监督检查组的，请问近期是否有党政机关、国有企业单位公款购买高档烟酒茶……”“五一”前夕，简阳市纪委监委联合市税务局、市商务局、市市场监管局组成5个联合监督检查组，深入辖区商超、烟酒茶专卖店、餐馆等场所开展监督检查，重点查看是否存在违规收送名贵特产和

礼品礼金、违规公款吃喝等问题，严防“四风”问题反弹回潮，努力营造廉洁过节氛围。简阳市纪委监委针对“四风”问题隐形变异、改头换面等情况，发挥“专责+专业”优势，建立由纪检监察机关牵头，税务、商务、市场监管等相关部门共同参与的“1+N”协同监督机制，形成合力纠治“四风”。

“在监督检查过程中，市税务局充分发挥专业优势，全面筛查党政机关及国有企业事业单位在烟酒专卖店、超市等场所开具的发票数据，重点关注单笔金额较大、开票频次较多、票面品目可疑等异常点；市市场监管局围绕公款购买购物卡、提货卡等各种商业预付卡问题开展排查；市市场监管局加强对高

大邑县：突出监督重点 运用技术手段狠刹“歪风”

“这辆车的派车申请是到安仁镇，怎么显示跑到王泗镇去了？”在大邑县机关事务中心，督查组通过公务用车管理平台发现一辆公车行驶轨迹有异，当即调取“天网”系统查看了该车辆实际行驶、停靠情况。经查，该车确属公务使用，但其临时变更目的地未及时进行报备，造成派车申请和实际目的地不符。督查组当即对该公车使用人员及其单位分管领导进行了教育提醒。

节日期间开展专项监督检查在大邑县已成为常态。今年“五一”前夕，大邑县纪委监委下发了《关于五一期间纠治“四风”的工作方案》，对节日前后纪律作风监督检查工作作出明确安排，采取“室组地”联动方式，组建6个督查组，分片区聚焦各单位主体责任落实、隐形变异“四风”问题、群众身边腐败和不正之风等开展交叉检查。

“去年11月以来，我们陆续查处了违反中央八项规定精神问题8件9人，其中涉及违反公车使用管理规定的有8人。”大邑县纪委监委相关负责人介绍，从查处的典型案例入手，该县今年将公务用车使用管理作为纠治“四风”的重点，依托大数据推进“信息化”监管，狠刹车轮上的“歪风”，确保中央八项规定精神落到实处。“在针对公务用车及加油卡管理，督促相关单位创新监管机制的同时，我们还向全县党员干部发放了《公务用车十严禁》明责提示卡，进一步强化提醒。”今

违规哄

1. 锦江区书院街街道办事处综合行政执法队二级主任科员汪国峰收受管理服务对象礼品礼金等问题。2021年至2022年，汪国峰两次收受管理服务对象所赠礼品礼金，折合共计2200元。汪国峰还存在其他违纪违法问题。2023年2月，汪国峰受到党内严重警告、政务记大过处分，违纪违法所得予以收缴。

2. 金牛区茶店子街道化成社区党委原书记罗庆蓉变相公款旅游等问题。2017年5月，罗庆蓉安排社区两委委员、网格员等以“团建”名义违规使用公款进行游玩，共计4500余元。罗庆蓉还存在其他违纪问题。2022年12月，罗庆蓉受到党内警告处分，违纪款项予以退赔。

3. 都江堰市交通运输局综合行政执法大队二科三中队中队长何刚违规公车私用问题。2022年1月至4月，何刚违规使用公车上下班36次。2022年12月，何刚受到党内警告处分，违纪款项予以退赔。

4. 邛崃市原广电新闻出版和旅游局党组书记张萍接受可能影响公正执行公务的旅游活动安排等问题。2016年2月，张萍接受某建筑工程有限公司总经理李某某的安排，携家属先后到南宁、珠海旅游，机票、住宿等费用共计1.3万元均由李某某等人支付。张萍还存在其他违纪问题。2023年1月，张萍受到党内严重警告处分，违纪所得予以收缴。

5. 成都益民集团原行政资产部资深主管李林收受可能影响公正执行公务的财物问题。2018年至2021年，李林通过微信红包、他人代买机票等方式直接和变相收受成都某航空服务有限公司经办人员刘某给予的财物共计8400余元。2022年12月，李林受到党内警告处分，违纪所得予以收缴。

成都日报锦观新闻记者 陈艾 程廷静

成都市纪委监委 信访举报渠道

地址：成都市高新区 锦悦西路88号
来信 收信人：成都市纪委监委信访室
邮政编码：610042

地址：成都市高新区 锦城大道788号成都市群众接待中心二楼成都市纪委监委接待室
来访 时间：工作日上午

来电 全国纪检监察机关 举报电话：12388

网络 “清廉蓉城”网(www.ljcd.gov.cn)

关注 清廉蓉城 微信公众号，可进行 在线举报。

